

## 第五节：申命记 9-11

辛西娅·帕克博士

这是辛西娅·帕克博士和她对申命记的教导。这是申命记第 9 - 11 章第 5 节。

### 简介：申命记 9-11：数学、诗歌和日历

好的，在本次讲座中，我们将做一些数学，一些诗歌。我们将再次查看日历，然后讨论正确的应对措施。我知道你很兴奋。数学和诗歌，谁不爱，对吧？所以我們正在做第 9 章到第 11 章。我从《申命记》中提取一些我认为与《申命记》的思想一致的内容，但我们将以数学、诗歌和日历工作的方式来构建它，因为它使它变得更加有趣和有趣。

### 申命记 9：我们的义 = 胜利 [错误]

我们首先从申命记第 9 章开始。所以，申命记第 9 章将是我们的数学部分。申命记所做的部分事情我们之前已经听说过，只不过现在它会更加明确。在这次布道中，摩西告诉人们一个数学方程式；这个数学不成立。这就是人们的想法。我给你的是不正确的版本公式，然后我们将尝试找出正确的公式实际上是什么。在这次讲道中，摩西说，我的正义或人民的正义，加上列国的邪恶，等于我们进入那片土地时的胜利。这就是摩西所说的；这根本不是真的。

所以，我要开始读申命记第 9 章；这一章以我们已经非常熟悉的事情开始，示玛·以色列，“以色列啊，听着。你今天要渡约旦河，去掠夺那些比你更伟大、更强大的国家，那些坚固到天堂的大城市、人民、花园。”，房屋。这就是您要考虑的。现在，要小心，因为这个公式是不正确的。

所以我要跳到第 4 节。“耶和华你的神将他们从你面前赶出去的时候，你心里不要说，耶和华领我进去得这地是因我的义。是因为这些国家的邪恶，所以耶和华在你面前将他们赶走。你要占领他们的土地，并不是因为你的正义，也不是因为你内心的正直。而是因为那些国家的邪恶，所以耶和华你的神将他们赐给你，或将他们从你面前赶出去，是为了证实耶和华向你列祖亚伯拉罕、以撒、雅各所起的誓。你要知道，这并不是因为你的义。

所以，我们已经重复听到这句话了，你走吧。好吧，是啊，是啊，好吧。我得到它。这不是因为我们。如果我们已经听过三遍的重复还不够，摩西就会开始长篇大论：“哦，实际上，是的。还记得在何烈山，当我在西奈山时，我在山顶”我下来了，你已经在敬拜金牛犊了吗？所以，记住，不是你的义让你进去的。

所以这个数学公式是不正确的，因为如果你依赖这个数学公式，那么胜利的喜悦就会导致这种想象中的自给自足。这将会产生问题，因为当你进入这片土地时，你最终会认为你是自给自足的。如果你是自给自足的，那么一切都基于你的行为、你的行动、你的力量和你的能力。所以这个数学公式不可能是正确的。

它不是。这是迦南人的邪恶，但这并不能真正证明你是正义的。因此，尽管申命记一直说神要把迦南人赶出去，但神作为伟大的战士走在你前面，因为他们是邪恶的，这并不意味着你只是因为你碰巧取代了他们的位置而成为正义的。所以，你进入那片土地并不意味着你是正义的。

所以，记住你自己的历史；提醒你，你过去犯过错误，但神对他的子民是信实的。

那么，真正正确的数学公式是什么呢？嗯，根据申命记第 9 章，正确的计算是神的信实。事实上，国家的邪恶也是你获得胜利的原因。因此，第 9 章呼吁人们保持极大的谦卑。他们可能会进入他们将要去的地方，并拥有一些有巨大潜力的东西，成为上帝与他的子民同住的繁荣而美好的地方。但这并不是因为他们应得的。现在，他们可能仍然会得到它作为礼物，但上帝也会呼召他的子民对他所赐给他们的礼物负责。

### **申命记 10:12 诗歌：这些律法有何用处？**

因此，我们将进入第 10 章。所以，当我们进入申命记第 10 章时，这将是我们的诗歌部分。实际上，我将重点关注第 10 章第 12 至 22 节中的几节经文。我实际上非常喜欢这部分，并且，作为像您这样的人，您正在学习《申命记》，我们正准备进入法律法规，就会发现所有这些不同的法律。如果我们看旧约并说，我们可以把它归结为某种东西吗？在上一讲中，我们研究了如何将其归

结为示玛，因此“以色列啊，你要听，主我们的神，主是独一的”。我们可以归结为这一点。

在第十章，申命记给了我们另一种选择。我们可以把它归结为什么呢？神的心是什么？所有这些法律的目的是什么？其背后的目的是什么？嗯，我们在第 10 章第 12 节中得到了这一点。

“以色列啊，耶和华你的神对你有什么要求呢？”公平的问题。答案是“敬畏耶和华你的神，遵行他的道。爱他，尽心尽性事奉耶和华你的神。”

这听起来和第六章中的Shema很相似。就是这个想法，如果我们把它全部归结起来，它会是什么呢？神想要什么？敬畏他，爱他，然后去做。

因此，第13节说，“你们要遵守我今日所吩咐的，是我今日所吩咐的，为要叫你们得益处。”

### **威严的神选择爱他们（申命记 10:14-15）**

这就是我所说的诗歌；我们看到的是更多的并行性。所以，当我们看希伯来语时，我们正在阅读希伯来语，你使用这种语言的东西是什么，这真的非常好，因为有这种伟大的重复。在重复中，你会发现作者试图传达的核心内容。所以，重复并不无聊。重复可以巩固信息的核心。所以，我们在第 10 章中重复发现了这种平行关系。跟我一起来看看吧。所以，如果你熟悉我们如何写英语诗歌，有时我们会划分诗句。我们会说有 a、b 和 c 线。然后第四行可能与第一行

“a”有非常相似的概念。所以，我们会说“a”，但它并不是逐字完全相同，所以我们会说，它是“a’”。这就是我们要在这里找到的。所以，请跟着我，我会尽力让它在屏幕上变得非常明显。

因此，在第 14 节中，我们得知：“看哪，天和至高的天、地和其中的万物，都是耶和华你的神。”非常雄伟。是归给神，诸天之神，诸天之上的诸天。我们还能得到多少雄伟和伟大？而且不仅仅是诸天之上，还有大地以及其中的一切。就是这个包罗万象。神坐在这一切之上。所以，这是描述上帝的一种非常庄严的方式。那么，通过对神是谁、诸天以及诸天之上的诸天的描述，这位神在第 15 节中做了什么？然而，这位威严的神，“耶和华却爱你们的列祖，又拣选了他们的后裔，就是你们，也拣选了万民，正如今日一样。”

那么，超越诸天之上、天地万物之上的神，这位威严的神到底做了什么呢？他选择了你。他选择了你的祖先。如果你接受了上帝一直给予的慈爱、持久的、不方便的爱。他把那个给了你。所以，他把自己的感情寄托在了以色列身上。

对神所定的爱的回应（申命记 10:16）——心灵的割礼

那么，回应是什么？第 16 节给出了回应。因此，因为神选择了以色列，所以“你们要心里受割礼，不要再硬着颈项了”。因此，割礼当然具有圣约的含义。割礼是与神立约的记号。但这不仅仅是身体上的割礼；还有。它正在除去你

内心最坚硬的一层，以便对上帝做出回应。因此，在我们所看的前三节经文中，我们看到了那位来自诸天、拥有大地的神。他把自己的感情寄托在以色列身上。这位伟大的神选择了以色列，所以他们的反应应该是给他们的心行割礼。

### 申命记 10:17

现在我们要开始获得并行的想法。所以，当我们继续读下去时，我们就读到第 17 节。贿赂。”嗯，其中一些词，比如“万神之神，万主之主”，这是非常常见的古代近东头衔。国王过去常将这些头衔据为己有。他们会想到他们的万神殿，那里会有一位众神之神；国王将是万主之主，对吗？这是唯一的、唯一的、最伟大的。所以，你现在可以看到我们有“a”。我们没有引用上帝，他是至高诸天的诸天，但我们仍然想到一位非常威严的统治者，一种动态的上帝语言。神是万神之神，万主之主，伟大、强大、可畏。再说一遍，这是关于上帝是谁的非常完整、丰富、有力的语言。

### 申命记 10:18 神对寡妇、孤儿和寄居者的公义

所以，我们的第二个想法是，在前几节经文中，我们得到了对上帝的描述和上帝的行动；我们对上帝有另一种描述。我们要进入神的另一行动。

因此，第 18 节说：“他为孤儿寡妇伸冤，又赐下食物和衣服，以示他对寄居者的慈爱。”多么威严的上帝啊，他用它做什么呢？古代近东国王将这种力

量吸纳到自己身上。神也有同样的称号，但他做什么呢？但他保护外围的人们，保护社会上无法保护自己的人们。所以，你可以有孤儿、寡妇和那些不符合社会正常运作方式的人。外国人，在你们中间的外国人，给他食物和衣服，提供基本必需品。

### 回应：申命记 10:19

因此，如果我们遵循前面的模式，我们会描述一位非常威严的上帝在行动。现在有了回应。我们对上帝有另一种描述，一位非常威严的统治者，他的行为充满了谦卑和关怀。那么，您对此有何回应？

所以，我们转到第 19 节。“所以，你们要向寄居的人表达你们的爱心，因为你们在埃及地也曾作过寄居的。”那么，您应该采取什么措施来应对呢？你也关心你们中间的外国人。现在，这对我来说真的很有趣，因为如果我们看一下两个行动点。所以，第10章这个平行句前半部分的第一个，前半部分就是割礼你自己的心，这样你就能对神的话语敏感，这样你就能对与神的关系敏感，你可以按照上帝希望你回应的方式回应他。

你应该做的第二件事是什么？你关心社会边缘的人吗？上帝已经做到了，为穷人伸张正义。你也应该这样做。

因此，我们从这些对上帝的宏伟描述开始。神的作为，神选择了以色列，但他也关心人民和穷人，并给他们正义。所以，你应该有一颗温柔的心，效法神。做上帝正在做的同样的事情，效仿他的榜样，并照顾穷人。

## 申命记 11 章和农历

因此，考虑到这一点，让我们进入第 11 章。当我们进入第 11 章时，我们将再次查看日历。那么，在上一讲中，我们谈到了农历。于是，人们居住的土地就随之而来 一种非常特殊的流动类型。年味有韵律。因此，虽然我们认为时间是线性的，但他们认为时间是周期性的，因为土地的循环每年都会重复。

当我们进入第十一章并思考历法时，我们再次审视上帝向人们展示的力量应该如何唤起爱的回应。我们将记住上帝在旷野中支撑着人们，这些记忆是强大的。我们谈论了记忆和遗忘。因此，我们将把这一点带入第 11 章，因为这在里也非常重要。

第11章第8节和第9节说：“遵守诫命，以便得胜那地，使你们在这地的日子得以长久。” 这些现在你们都熟悉了。您之前已经开始听到其中一些主题。

让我们继续吧，所以我要开始了。这是第 11 章的介绍，但让我们继续读第 11 章，再读一些经文，看看我们能从中得到什么。

### 申命记 11:10 - 在埃及用脚浇水



第 10 节说：“因为你们要进去得为业的那地，与你们所出的埃及地不同。你们在那里撒种，用脚撒种，就像菜园一样。”现在我很喜欢这个。当我让所有学生上课时，我让每个人阅读不同版本的英语、圣经版本，因为这节经文的希伯来语翻译有很多不同。所以，我的话说，当它描述埃及的土地时，我说：

“埃及是一个你过去播种种子并用脚浇水的地方，就像菜园一样。”嗯，这听起来很令人困惑。我不知道你们中有多少人用脚浇灌花园，但这听起来是一件非常奇怪和不寻常的事情。

有趣的是，这又是。这就是地点的重要性，理解圣经作者所使用的地点和意象也很重要。因为如果你去埃及看看他们做园艺和农业的方式，这就很有意义了。

现在我带着一群学生去埃及，我们沿着尼罗河行驶。突然，我看到了这片田野。我大喊让公交车司机停下来。这让他感到害怕和震惊。他停下了公共汽车，我跳了出来，拍了这张照片。他很困惑我为什么要拍这张照片。但对我来说，我想，这是申命记 11 章。因为发生的事情是在田野里，而且因为埃及的农业非常容易，就像古代一样。所以他们没有；并非所有农民都取得了现代技术进步，因为如果你只耕种一小块土地，种植粮食仍然很容易。所以，如果你还记得的话，在之前的一场讲座中，我谈到了埃及如何成为一个河流社区。因此，尼罗河沿岸有很多农业，因为尼罗河每年都会泛滥，并冲刷并沉积大量非常肥沃的优

质土壤。好吧，我在屏幕上向您展示的图片充满了黑暗、黑色和肥沃的土壤。这是来自尼罗河的土壤。

好吧，如果你看一下图片，你会发现这个特定的农民已经把他的农业区域做成了网格。因此，他有一些小方块，然后将它们种植在方块内。但在这些长方形或正方形的土地之间有一条非常深的沟渠。

现在，这位特殊的农民在尼罗河旁边拥有自己的土地。因此，为了给这个地区浇水，他实际上只需前往尼罗河，将水倒入沟渠中，然后水就会填满这些深沟。当他想要浇灌一块田地时，他所要做的就是穿过并用脚后跟突破这堵墙，沟渠里的这堵泥墙。然后所有的水都会涌入这个矩形并浇灌他的田地。当他浇完水后，他只需将泥墙推回去，水就会继续流下来，然后他就可以灌溉，或者他可以浇灌田地的不同部分。

因此，一旦您了解了历史上和现实中的实际做法，用脚浇水实际上就开始有意义了。即使现在，部分埃及农民仍然采用这种方式进行园艺。

申命记说，关于记忆的其中一件事就是把注意力放在你的脑海中。在这种情况下，你首先想到的就是埃及。申命记将开始进行比较。它实际上已经在进行中，但我们将会看到它很多，申命记意识到在埃及，生活可以非常轻松。所以，在埃及，有土壤，有水。你可以用脚灌溉这片农田。您只需付出最少的努力就可以拥有一个菜园。你可以养活自己。那个形象，那个对埃及土地的承认，是伟大

的，除了埃及的地方之外。埃及的更大理念是奴隶制之家，这个压迫的烈火炉。社会运作的方式，土地运作的方式，法老在上，所有这些奴隶在下，这种领导结构，与神想要的相反。

因此，埃及将会被作为一个比较的地方。对于你来说，通过人类的努力，让它产生可能是很容易的。你猜怎么着，以色列，你即将进入的土地与这里完全不同。

申命记 11:11 大地从神那里喝天上的雨水

因此，相比之下，第11节说：“但你们将要过去占领的那片土地，有丘陵和山谷的土地，却喝着天上雨水的水。”因此，他们即将进入的土地的水来自于雨水。没有像尼罗河这样可靠的水源。

“耶和华你的上帝所关心的土地。从年初到年末，耶和华你的上帝的眼睛始终注视着它。”如果你还记得农历，我之前给你看过的图片。新年以早雨开始，年底以橄榄收获结束。所以从年初到年底，上帝的目光都在注视着这件事。

第13节说：“你们若听从我今日所吩咐的诫命，爱主你们的神，尽心尽性事奉他，他就必将为你的土地和季节降下雨，有早雨，也有晚雨。”早雨可以使土地软化，这样农民就可以经历土地的破碎，一直到晚雨，也就是最后的降雨，这将推动其余的农业开花结果。

**农业三部曲：小麦、葡萄酒和石油**

“使你可以积蓄五谷、新酒和油。”好吧，我们在申命记第 8 章中看到，作者实际上列出了农业周期中从土地中产出的非常具体的农产品。所以在第八章，我们看到了大麦、小麦、葡萄、无花果、石榴和橄榄。

现在，我们要看三部曲。我们可以用大麦和小麦等谷类作物来概括所有这些。因此，我们将所有这些小麦称为谷类作物。我们在八月开始收获夏季水果和葡萄。所以，我们将称之为酒。在收获结束时，我们得到了被压榨成油的橄榄。所以，小麦、酒和油就是申命记的三部曲。这是谈论“以及一切”的一种有点缺乏人手的方式。

所以我要重复第 14 节，这就是说神，“他必按时降雨，就是秋雨，为你的地降下秋雨，使你可以收藏五谷，新酒和油。”你田里的草可以给你的牲畜吃，你就可以吃得饱足了。”所以，连牲畜都是上帝供应的。

### **与埃及的对比与在这片土地上依靠上帝**

那么，对比是什么？相比之下，埃及是一个非常容易让你付出自己的努力并生存并依靠自己并说我的努力为我做到了这一点的地方。以色列人要进入的土地是一片美好的土地，潜力巨大，但这片土地依赖于神。神赐予雨水。上帝每年都会允许出产。神把田野里的草给了牛群。

因此，当人们进入这片土地时，他们必须学会依靠上帝，就像土地依靠上帝一样。所以，他们的位置很重要。这将是一个充满挑战的地方。但土地依赖上帝，上帝供应它。人民需要像土地一样，也需要依靠上帝。

所以，当然，这必须带有警告。“要小心，你们的心不要受欺骗，不要转去事奉和敬拜别神。”我们以前也听说过这个。这是警告，当你进去时，上帝提供了你所需要的一切，不要转身，然后将所有这些好处归因于其他上帝，或者不要依靠你自己和你自己的努力。

### **撤退：摩押平原上的摩西**

现在，第 11 章的结尾非常有趣，因为我们在这次讲道中得到了休息。然后摩西说，你知道吗，我正在给你指示。这是你需要做的事情。我们再一次被拉了回来；我们一直在想象这片土地是什么样子，以及当我们进去时会发生什么。我们将埃及的安逸生活（尽管社会混乱且压抑）与以色列人的艰难生活进行了很好的比较。正在进入，然而，它将反映上帝。我们已经对以色列/埃及进行了比较。我们已经为人们进入这片土地时描绘了一个愿景。

现在，我们再次回到摩西站在摩押平原上，与以色列人交谈并告诉他们：“当你们进入那地时，你们需要批准这个约。”换句话说，进入那片土地，进入你在西奈山与神所立的约，为下一代再做一次，但要在这片土地上做。

### **批准《公约》：基利心山和以巴路**

因此，作为说明的一部分，我将向您展示另一张地图。我们得到了这张小路线图，摩西在其中得到了非常具体的指示。这是您前往以巴路山和基利心山的方式。所以，你穿过约旦河，在日落之路以西。于是，太阳已经西沉了。于是，你向西出发，朝着日落的方向前进。在迦南人的土地上，吉甲对面，摩利橡树旁边，你会在那里找到以巴路和基利心。

因此，如果我们说摩西和人民在这里，这些指示就将我们推向这个方向。因此，我将直接放大到以巴路山和基利心山所在的位置。在这张地图上，这是东非大裂谷。这里的白色区域就是东非大裂谷。摩西和他的人民就在地图的底部。我有两颗星这里就是基利心山。这是北边的以巴路山。如果你能在视频中看到这条黄线，那么这条线就是这样走的。这是山区的主要道路。这不是国际公路。你不会发现埃及旅行者的篷车在这条路上来来往往。但对于生活在山区的人们来说，这是一条非常重要的南北公路。

所以，对以色列人的指示是，当你进入这片土地时，这对你来说是一个全新的地方。你们到了这个地方，就到这两座山去，把各支派一半放在基利心，一半放在以巴路，在那里立约。

好吧，如果我们真的亲自去站在那里，让我给你看一张照片。这就是我们从大裂谷过来的情景，南边是基利心，北边是以巴路。所以把人，一半放在这山上，一半放在这山上。山前的平坦平原上，就是古道所经过的地方。

## 《公约》批准的意义：地点与记忆

因此，让我们思考一下为什么这对人民来说是一个重要的命令。为什么他们一定要进去？为什么我必须更新盟约？他们在西奈山立下圣约吗？为什么他们需要再做一次？

好吧，让我们考虑一下地点和记忆是相互联系的想法。您是否有过这样的经历：您可能会访问一个您已经好几年没有去过的城市？你正沿着人行道走，当你走下人行道进入街道时，你的脑海中闪过一道光，然后就走了，哈哈。上次我散步时，我正走在香农旁边，我们正在谈论那边三个街区外的这家咖啡馆。我想知道那家咖啡馆还在吗？你有过这样的经历吗？或者我不知道，有时你可以去一个地方，你会闻到一些东西，突然，记忆不知从哪里冒出来，而你并没有考虑过它，突然之间，记忆就在你的脑海中浮现出这样的感觉：哦，是的，我记得。这个地方对我来说有点触发。

嗯，这是一个非常有目的的组合。我的意思是，地点、地理以及我们周围所看到的事物都保留并保留了对以前发生过的事情的记忆。现在，当我们想到以色列人进入一块土地时，我们会想到他们被告知要记住的事实。记住神是谁；记住他所做的事情。人类是非常健忘的生物，直到我们需要这个常数；我们如何记住这些事情？好吧，地点可以成为帮助我们记忆的一种非常有效的方式。

因此，我们在申命记第 11 章中看到，我们正在努力记住我们与上帝所立的这个约，只是西奈山距离很远。何烈山离得很远。它不在我们眼前的地平线上。我们不会只是在某个时间点遇到它。那个拥有记忆的地方距离我们的经验领域很远。

去基利心和以巴路的好处是它创造了一个非常现实的记忆，所以你有两座山而不是一座。但这两座山将圣约的经历与西奈山的何烈山联系起来。因此，人们在何烈山与神最初达成协议的地方，他们可以来到以巴路的基利心立场上批准圣约，现在我们在地平线上有一个地方，可以不断提醒人们祝福和咒诅。

因此，这两座山就坐落在以色列人山区南北的主要道路上。当他们与其他人交易货物时上下起伏时，理想的情况是经过基利心和以巴路，看到它们像非常戏剧性的、独特的山脉一样矗立起来，然后走，哦，对了！我没有想到那个盟约，但现在我想到了那个盟约，我正在回忆。这个圣约有祝福和咒诅。因此，它将过去记忆的体验带入当下的体验中。所以，它有助于带入记忆，使记忆更深入人心。

因此，所涉及的实际仪式，实际上他们如何履行这个盟约，是一个批准仪式。这将在第 27 章中向我们展示，但进入并记住并将圣约附加到这个地方的指示首先在第 11 章中。



我们准备做的下一场讲座将会稍微复杂一些。我们将进入第 12 章。当我们进入第 12 章至第 26 章时，我们将输入大部分法律法规。现在我们实际上终于要讨论申命记的作者身份和写作目的了。这将在下一讲中讲到。

这是辛西娅·帕克博士和她对《申命记》的教导。这是申命记第 9 - 11 章第 5 节。